

Tiszántúli Független Újság

politikai napilap

Megkezdődött az olasz

előnyomulás Görögország ellen

Hétfőn hajnalban az olasz csapatok átlépték a görög-albán határt — Tengeri ütközet Corfunál — Olasz repülők Athén felett — Bombázták Patras kikötőjét — Görögország segítséget kér Angliától — Jugoszlavia semleges

Mussolini és Hitler firenzei találkozója

Belgrád, október 28. Az olasz csapatok hétfőn reggel hat órakor átlépték a görög határt. (MTI)
Athén, október 28. Olaszország háromórás lejárati ultimátumot intézett Görögországhoz. Az olasz kivágások még nem ismeretesek. Hétfőn reggel

4 óra 50 perckor elsőlétiést rendeltek el. Az intézkedés arra enged következtetni, hogy Görögország nem hajlik meg az ultimátum előtt.
A görög kormány elrendelte az általános mozgósítást. (MTI)

intézték az ország lakosságához, ebben ismereti az olasz követeléseket s a jegyzékre adott elutasító választ, majd harcra szólította fel az ország népét.

Metaxas miniszterelnök után II. György király is kiáltványt intézett a néphez s ebben a végsőkig menő győzelemre hívta fel az ország lakosságát.

Az egyes harci cselekményekről eddig annyit lehetett meg tudni, hogy az olasz csapatok reggel 5.30 órakor lépték át az albán-görög határt. A görög csapatok ellenállást tanúsítottak, de nem tudták megakadályozni az olasz csapatok érnyerését. Reggel 7 órakor légiriadó volt Athénben. Az eddigi hírek szerint bombázás nem történt.

Belgrádba olyan hírek érkeztek, hogy a görög kormány Angliához fordult katonai segítségért, illetve felkérték szövetségi kötelezettségük teljesítésére. E híreket azonban még nem erősítették meg.

tak. Lefolyásukról részleteket nem tudnak. A mozgósítás folyamatban van. (MTI)

Athén, október 28. (Német Távirati Iroda.) Hétfőn este Athén és a többi görög város teljes elsőlétiését rendeltek el. Egész Görögországban kihirdették az ostromállapotot. Valamennyi iskolát bezártak. (MTI)

Róma, október 28. (MTI) Mint Tiránából jelentik az albán főváros főterén hétfőn délelőtti nagy tömeg gyűlt össze. Albánia fő kormányzója, s az albán miniszterelnök lelkesítő beszédet intézett a tömeghez. A sokaság ezután „Igazságot Albániának!” kiáltásokkal bejárta az albán főváros főbb utvonalaival.

Belgrád, október 28. (Bud. Tud.) Hétfőn este Belgrádba érkezett hírek szerint az olasz csapatok a mai nap folyamán elérték Colur helységet. Egy másik hír szerint a Corinthusi csatornát olasz gépek bombázták volna. Ezt a hírt azonban nem erősítették meg. (MTI)

Belgrád, október 28. (Bud. Tud.) Belgrádba érkezett újabb hírek szerint a görög kormány kérésére a Földközi tenger keleti felében tartózkodó angol flotta felvonulóban van Görögország felé. (MTI)

Patras kikötőjének bombázása

Athén, október 28. (Görög TI) A biztonságügyi minisztérium közlése szerint hétfőn délelőtti tíz órakor az olasz csapatok légitámadást intéztek Patras ellen. Az ellenség bombázta a kikötői berendezést, táviróhívókat és több más épületet. 1 rendőr életét veszítette, 17 megsebesült. (MTI)

Szófia, október 28. (Stefani.) Szófia körökben az olasz-görög kapcsolatok során beállt helyzettel kapcsolatban kijelentették, hogy a bolgár kormány nyugalommal követi a balkáni helyzet fejlődését és reméli, hogy más balkáni országok nem akarnak olyan kalandokba bocsátkozni, amelyek felzavarhatják az egész Balkán

A háború kitörésének drámai előzményei

Belgrád, október 28. (MTI) Az olasz-görög háború kitörésének előzményeiről a következő részleteket lehet meg tudni.

Hajnalban 3 órakor Grazi athéni olasz követ felkereste Metaxas miniszterelnököt és kormánya nevében jegyzéket nyújtott át neki. A jegyzékben az olasz kormány szemére veti a görög kormányt, hogy a görög parli vezéket az angol hajóhad rendelkezésére bocsátotta hadműveletek céljából, hogy üzemanyaggal láthassa el az angol repülőgépeket és görög területen megengedte az angol információs szolgálat megszervezését. Csamuria tartományban a görögök rossz bánásmódban részesítik az albán lakosságot. Albániával szemben legutóbbi ellenséges cselekedeteire ragadták magukat. Görögország semlegessége — folytatja a jegyzék — ezáltal mindinkább üres szavakká lett és az ország magatartása hetek óta veszélyezteti az olasz birodalom érdekeit. A jelenlegi háborúban Olaszország nem tűrhette tovább ezt a helyzetet s ezért saját biztonsága érdekében kénytelen volt Görögországtól támaszpontok átadását és az ország katonai megsegítését követelni a háború tartamára. Az olasz kormány felszólítja a görög kormányt, hogy ne görögítsen nehézségeket az olasz csapatok bevonulása elé, hanem a maga részéről segítse elő a jegyzékben foglalt követelések teljesítését. Ellenkező esetben Olaszország kénytelen lesz fegyverhez nyúlni és ebben az esetben az ellenségeskedést már reggel 6 órakor megkezdni.

Athén, október 28. A görög főparancsnokság első hadijelentésében közli, hogy hétfőn reggel 5.30 órakor olasz fegyveres erők a görög-albán határon megtámadták a határvédő szakaszokat. (MTI)
Athén, október 28. A görög főváros hétfőn reggel már izelítőt kapott a

lentette az olasz követnek, hogy a jegyzéket tartalmánál és ultimátum-jellegénél fogva kénytelen hadüzenetnek tekinteni.

Grazi erre azt válaszolta, hogy ebben az esetben az ellenségeskedések reggel 6 órakor csakugyan meg fognak kezdődni. A háború ezzel Olaszország és Görögország között forma szerint kitört. A történetek után egész Görögországban elrendelték az általános mozgósítást.

Metaxas miniszterelnök kiáltványt

Légyvédelmi riadó Athénben

Athén, október 28. A légyvédelmi szírenák hétfőn reggel hat órakor megszólaltak. De ez csak figyelmeztető jelzés volt a lakosság számára, hogy a hadiállapot bekövetkezett. A riadó csak néhány percig tartott. A

főváros uccáin katonai és rendőri járőrök portyáznak, valamennyi bérkocsit lefoglaltak. Újabb légiriadó 18.40 órakor vlt, de ez is csak gyakorlati jellegű. Az uccákon nagy tömegek gyűltek össze. (MTI)

Tengeri csata Corfu közelében

Newyork, október 28. A Transradio hírszolgálati irodának Belgrádból kapott értesülései szerint Corfu közelében tengeri csata fejlődött ki az

olasz és görög hadihajók között. — Athénből érkezett jelentés szerint ellenséges repülők jelentek meg a város felett, de bombákat nem dobtak le.

Az első görög hadijelentés

Athén, október 28. A görög főparancsnokság első hadijelentésében közli, hogy hétfőn reggel 5.30 órakor olasz fegyveres erők a görög-albán határon megtámadták a határvédő szakaszokat. (MTI)

Athén, október 28. A görög főváros hétfőn reggel már izelítőt kapott a

háborúból, amidőn a 2. légiriadó folyamán, 9 órakor a légharító ágyúk működésbe léptek. Az ágyúk a Tatti repülőtér irányából közeledő repülőgépre tüzeltek. (MTI)

London, október 28. (Reuter.) A görög követtséghez érkezett hírek szerint a hadműveletek hétfőn délután is foly-

zött terményeket...
szabást...
Könyv...
nappal...
eladná...
Jókai u...
H...
sere...
vállalat...
József út...
Debrece...
Okt...
és gépi...
rendelkező...
A sz...
Vállalat...
Nagy Károly...
Metaxas miniszterelnök erre kifejezte

békéjét. Hozzáteszi, hogy abban az esetben, ha ez az eshetőség mégis bekövetkezne, Bulgária kénytelen lenne újból felülvizsgálni jelenlegi álláspontját. (MTI)

London tanulmányozza a görögök kérését

London, október 28. A Reuter Iroda értesülése szerint a brit háborús kormány most tanulmányozza Görögország segélykérését. Arra számítanak, hogy az angol kormány a választ késedelem nélkül megadja. (MTI)

Amsterdam, október 28. (Német TI) A londoni rádió közlése szerint a középkeleti angol haderő vezérőrnagyok Ankarába utazott, hogy megbeszél-

léseket folytasson a török vezérkar főnökével. (MTI)

Athén, október 28. (Reuter.) Hivatalosan jelentik, hogy Metaxas miniszterelnök hétfőn telefonon negyedórás megbeszélést folytatott Ismet Inönü török köztársasági elnökkel, majd fogadta a görög, jugoszláv és Nagybritannia követét. (MTI)

Szófia álláspontja

Szófia, október 28. (Stefani) Olaszország és Görögország kapcsolataiban beállott újabb helyzet nem kellett meglepetést. Szófiában a helyzetet egészen közelről figyelemmel követték, Athén kihívó politikáját nemcsak

Albániával, hanem a tengelyhatalmakkal szemben is. Bulgária a legéberebben figyeli a balkáni helyzet fejleményeit. Popov külügyminiszter hétfőn délelőtt megbeszélést folytatott az olasz követtel.

Jugoszlávia semleges

Belgrád, október 28. (Német Táv-irati Iroda.) A jugoszláv főváros vezető politikai köreiben hangoztatják, hogy sajnálattal értesültek az olasz-görög viszályról; viszonylag Jugoszlávia mindkét féllel baráti kapcsolatot tart fenn.

Belgrádban meg vannak győződve róla, hogy Olaszország nem viseltetik ellenséges érülettel sem Görögországgal, sem a görög néppel szemben, azonban a Földközi-tenger medencéjében előállt helyzet miatt kénytelen volt lépést tenni. Jugoszlávia továbbra is arra törekszik szomszédai-val együtt, hogy fenntartsa a Balkán békéjét és elvárja, hogy továbbra is tiszteletben tartják semlegességét. (MTI)

Belgrád, október 28. (Német Táv-irati Iroda.) Macsek h. miniszterelnök

hétfőn délelőtt 10 órákor különvontan Zágrábról Belgrádba utazott. — Megérkezése után azonnal felkereste Pál kormányzóherceget. Délután 3 órákor ült össze a jugoszláv minisztertanács. A vidéken tartózkodó minisztereket visszarendelték Belgrádba. (MTI)

Belgrád, október 28. Az Avala irodát azzal a hírrel kapcsolatosan, hogy a jugoszláv minisztertanács mai rendkívüli ülésén nagyjelentőségű rendszabályokat határozott el és elrendelte a katonai erők mozgósítását, felhatalmazták annak kijelentésére, hogy ma semmiféle minisztertanács nem volt, rendkívüli minisztertanács sem. Mindazok a hírek, amelyek az állítólagos ülésen hozott határozatokról szólnak, természetesen teljes egészükben kitaláltak. (MTI)

Hitler és Mussolini firenzei tanácskozása az általános rendezésről

Firenze, október 28. Ma délelőtt tizenegy órákor Firenzébe érkezett a Führer Ribbentrop birodalmi külügyminiszter kíséretében.

A pályaudvaron a Duce gróf Ciano külügyminiszter társaságában fogadta Hitler Adolfot. Az államférfiak kölcsönös üdvözlése igen szívélyes volt.

A Palazzo Vecchióban

Firenze, október 28. (Stefani.) A Palazzo Vecchio egyik termében 11 órákor kezdődött meg a Duce és a Führer megbeszélése, gróf Ciano és

Ribbentrop jelenlétében. A Führer a Duce jobbja felé fordult, vele szemben Ribbentrop, míg gróf Ciano Hitlerrel szemben. (MTI)

„A vezéri találkozó harmonikus rendet akar Európában“

Berlin, október 28. (TP) A Führer és a Duce firenzei találkozáját illetően a Wilhelmstrassen a legmélyebb hallgatásba burkolóznak. Politikai körökben azonban kiemelik, hogy a tengelyhatalmak vezérei-

nek firenzei találkozója összefüggésben van azzal az akcióval, amely Európában harmonikus rendet akar teremteni és ki akarja kapcsolni a nem ide tartozó hatalmak befolyását.

140 perces tanácskozás

Firenze, október 28. Tizenegy óra 12 perckor érkezett Mussolini és Hitler gépkocsija a Signoria tere, ahol tízezrek lelkesen ünnepelték a két vezért.

A Duce és a Führer a Palazzo Vecchio nagy díszlépcsőjén felmenve, X. Leo termén keresztül belépett a VIII. Kelemen terembe, ahol 11 óra 18 perckor megkezdődött a megbeszélés. A megbeszélés 13 óra 40 perckor ért véget, tehát 2 óra és 20 percet tartott.

Amikor néhány perccel később a VIII. Kelemen-terem ajtaja kitért, az újságírók a két vezér elégedett arcát látták.

Ezután Mussolini és Hitler újból gépkocsiba szállt és a kormányzósági palotába hajtottak, ahol a Duce ebédet adott Hitler vezér és kancellár tiszteletére.

A Ricardi-palotában még nem tudják, vajjon az ebéd után tovább folynak-e a politikai megbeszélések. Ha az idő megengedi, Hitler és Mussolini a délutáni folyamán körsetét teszt Firenzében. Rossz idő esetén hangverseny lesz a német vezér és kancellár tiszteletére.

A Führer valószínűleg még ma este visszautazik Németországba. (MTI)

Hivatalos jelentés

Firenze, október 28. (Stefani.) Hitler és Mussolini tanácskozásának befejezése után a következő közleményt adták ki:

A Duce és a Führer ma többórás megbeszélést tartott, amely a két ország közötti szövetség szellemében — mint mindig — a legbarátságosabb formában zajlott le és bizonyította a valamennyi időszerű kérdésről vallott teljes felfogásbeli azonosságot.

A megbeszélésen részvevők gróf Ciano olasz és von Ribbentrop német külügyminiszter is. (MTI)

Róma, október 28. (MTI) A Duce s a Führer 11.18 órákor kezdték meg a tanácskozást, a VIII. Kelemen pápa történelmi termében, amely most a firenzei polgármester dolgozószobája. A tanácskozás hatalmas négyszögletű asztalnál folyt le. Az asztal egyik végén ült Mussolini, akinek jobbja felé fordult Hitler vezér és kancellár. Mussolini-val szemben Ribbentrop német birodalmi külügyminiszter. A Führerrel szemben Ciano gróf külügyminiszter. A megbeszélés 13.40 órákor fejeződött be. A két vezér kíséretével együtt a Palazzo Vecchióból a Ricardi palotába vonult, amely most a firenzei megyefőnökség székháza. A palota vörös termében a Duce ünnepi ebédet adott Hitler tiszteletére. Délután félnyolcra a két vezér kíséretével a

Pitti palotába vonult és itt ennek a hatalmas történelmi épületnek úgynevezett fehértermében a firenzei kamarazenekar neves olasz operanékesnök közreműködésével hangversenyt adott a német vendégek tiszteletére. A hangverseny után Hitler és Mussolini visszatért a Palazzo Vecchiobé. A Signoria tere már ezrekre menő tömeg várta a két vezért. Amikor Mussolini és Hitler megjelentek a karsú tornyú hatalmas szürke palota erkélyén, a tömegből elemi erővel tört fel a Duce, Duce, Führer, Führer kiáltás. Mussolini és Hitler percekig álltak magasbalendített kézzel az erkélyen. Ami a tárgyalások lényegi részét illeti, ezzel kapcsolatosan olasz illetékes körökben érthetően a legteljesebb tartózkodást mutatták. A hivatalos közleményben foglalt felvilágosításon kívül csak annyit lehet egyelőre meg tudni, hogy a tárgyalások nem elsősorban a görög kérdéssel függnek össze, amely kérdésnek a két szövetséges hatalom vezető köreiben csak másodrendű jelentőséget tulajdonítanak. A tárgyalások nyilván azzal az általános európai rendezéssel állnak kapcsolatban, amelynek körvonalai a brenneri találkozó s Hitler legutóbbi franciaországi megbeszélései után egyre határozottabban bontakoznak ki.

Hitler elutazása

Firenze, október 28. (Stefani.) Délután 5.45 órákor a Duce és a Führer elhagyta a Vecchio-palotát és gépkocsira szállt a pályaudvarra ment. Az útvonal mentén felsorakozott tömeg újabb lelkes tüntetést rendezett tiszteletükre.

A két vezér gépkocsin állva tették meg az utat a pályaudvarig. A búcsúzás, miként a fogadás is a legszélyesebb volt. A Führer vonata 5.55 órákor hagyta el Firenzét. A Duce 6 órákor indult vissza. (MTI)

Laval lesz a külügyminiszter

Vichy, október 28. (Havas.) Laval h. miniszterelnököt külügyminiszterré, Baudoin külügyminisztert pedig miniszterelnökségi államtitkárrá nevezték ki. (MTI)

Vichy, október 28. (Havas.) A hétfőn reggel tartott másfélórás francia tanácskozás folyamán megvitaták a rá-

dióval kapcsolatos kérdéseket is. Elhatározták, hogy rendeletet adnak ki, amelynek értelmében a jövőben megtiltsák az angol rádióknak a nyilvános helyeken való hallgatását. A tilalom ellen vétőket megbüntetik s a rádiókészüléket elkobozzák. (MTI)

Az olasz hivatalos jelentés

Valahol Olaszországban, október 28. Az olasz főhadiszállás 143. közleménye:

Malta szigete felett végzett felderítő tevékenység floyamán kilenc vadászrepülőgéppünk heves harcba bocsátkozott kilenc angol vadászrepülővel. Két ellenséges gépet bizonyosan, egy harmadikat valószínűleg lelőttünk, valamennyi olasz repülőgép visszatért támaszpontjára.

talak le El Uak és Magi felett; a veszteség két halott és egy sebesült; az anyagi kár jelentéktelen. (MTI)

Éjjeli fagy

Időjárás. Mérsékelt északi, északkeleti szél, néhány helyen, főként Erdélyben még kisebb eső, vagy havaseső. Erősebb éjszakai fagy, főként a nyugati megyékben. A nappali hőmérséklet kissé emelkedik.

FERENC JÓZSEF
KESERŰVIZ

Észak-Afrikában légierőnk katonai célpontokat bombázott a Port Saidtól délre fekvő Ismailia és Qoanlara között.

Ellenséges repülőgépek légítámadást intéztek Benghazira és a tőle keletre fekvő El Abian vidéke ellen. A veszteség öt halott és néhány sebesült. Az ellenséges gépek vaktában dobták le bombáikat. Egyiküket a légelhárító ütegek biztos találata érte, úgyhogy kénytelen volt bombáit a tengerbe ejteni és eltávolodni, mert nem tudta tartani a megállapított repülési magasságot.

Kelet-Afrikában légi alakulataink a Kenyában fekvő Garissa és Lodwar vidékén ellenséges raktárakat és csapatokat bombáztak. Egyik repülőgépünk nem tért vissza.

Ellenséges repülők bombákat dob-

APOLLO

MINDEN NAP

Az utóbbi évek legnagyobb filmóriása:

ALCAZAR

A világ legnagyobb hősei a világ legnagyobb filmjén:

ALCAZAR

A toledói fellegvár élet-halálharca:

ALCAZAR

Szerelm az égő pokolban:

ALCAZAR

Budapesttel egy időben!

Előadások kezdete: köznapokon fél 5, 7 és fél 10 órákor.

A kormányzó
ben a kormányzó
a kormányzó

A debreceni kormányzó...
egyetem tanács...
jének, St...
riumi áll...
avatta sub...
rá Pank...
kéméti ref...
Főméltóság...
ben Stolpa...
este a gyor...
be, titkára...
titkár kísé...
a pályau...
kormány...
Gyula re...
is felsor...
és közve...
titkár sz...
az Arany...
lamtitkár...
adott a rekt...

A Tisza...
nácsa hétfő...
tartotta az...
ulájában a sub...
auspicis gu...
doktorrá avat...
köszövény...
ott volt Lo...
biztos fős...
nos apostol...

A képviselő

Stolp...
után a k...
— Ked...
— A K...

magasabb...
köszöntöm...
lanatban, am...
em életében...
emléke végig...
tében, amely...
fogja venni...
makkor vise...
Öfőméltosága...
képező dokt...
kan fognak...
nek a kiv...
gek közö...
azon átad...
régét pus...
hogy ön...
irányítás...
részesült...
emeli. A m...
életünkben...
landóság ar...
az alanyi...
előnyöket...
kapcsolatos...
elhomályosít...

és társadalmi...
meg van a hal...
tisztviszony...
és szemelvé...
érte s azóka...
kötelességet

Már pe...
rek sokkal...
jelentősége...
előnyökkel...
ne felfogni...
az a kifü...
mért, kité...
feszítéseibe...
ma részese...
lenik meg.

— Ez a gy...
képe egy eg...
ségnek, egész...
zet szellemi

és lelőtelet...
gyri őt a mem...
szolgálatával és

— A gy...
is sajátos...
mezőbe de...
talon fél...
gyűrűnek...
vállasi élet...
nak, akik a...
ezzel a ev...
bíró teleke...
becsület...
a tudás falk...
visszafutás...
s annál vit...
nemzet so...
fáltsá...
— Valam...
is intott...
his, amely...
van a mat...
s díszes...
lávától...
társas...
ő van...
A3 D3

HUNGA...
TE V...
DAL

WSZINHÁZ...
szám...
A a...
DAL...
NÉZZE...
HOLNA...

A Kormányzó képviselőjének jelenlétében kormányzógyűrűs doktorra avatták a debreceni egyetemen Pankotay Ella tanárnőt

A debreceni Tisza István tudományegyetem tanácsa a Kormányzó képviselőjének, Stolpa József kultuszminisztériumi államtitkár jelenlétében hétfőn avatta sub auspiciis gubernatoris doktorra Pankotay Ella tanárnőt, a kecskeméti ref. leánygimnázium tanárnőjét. A Főméltóságú Kormányzó Ur képviselőjében Stolpa József államtitkár vasárnap este a gyorsvonattal érkezett Debrecenbe, titkára, dr. Rajczy Imre miniszteri titkár kíséretében. Fogadására megjelent a pályaudvaron Lossonczy István kormánybiztos főispán, dr. Mitrovics Gyula rektor, az ifjúság egy diszszázaदा is felsorakozott a perronon. A szíves és közvetlen üdvözlések után az államtitkár szállására hajtatott. Vasárnap este az Arany Bika éttermében a kultuszallamtitkár tiszteletére szűk körű vacsorát adott a rektor.

A Tisza István tudományegyetem tanácsa hétfőn délelőtt 11 órai kezdettel tartotta az egyetem aulájában a sub auspiciis gubernatoris doktorra avató közgyűlést. A díszes közönség soraiban ott volt Lossonczy István kormánybiztos főispán, dr. Lindenberger János apostoli kormányzó, Uray Sándor

ref. püspökhelyettes, dr. Kölcsey Sándor polgármester, Rásó István alispán, Török Károly főkapitányhelyettes, Kiss József tankerületi kir. főigazgató, besztercebányai Klein László ny. al-lábornagy, Papp Ferenc főigazgató, Csernátonyi Lajos kir. járásbíró-sági elnök és sokan mások.

Az egyetem tanácsának közgyűlését dr. Mitrovics Gyula rektor nyitotta meg.

A Kántus a Nemzeti Hírszöveget adta elő, majd dr. Tankó Béla, a bölcsész-tudományi kar dékánjának előterjesztése következett. Ezután dr. Kettessy-Kreiker Aladár prorektorhelyettes és dr. Tankó Béla dékánból álló küldöttség felkérte Stolpa József államtitkár, a Kormányzó képviselőjét, hogy a közgyűlésen jelenjen meg. A fekete díszmagyart viselő államtitkár elfogadta helyét, majd a rektor üdvözölte.

Ezután Pankotay Ella a Kormányzó képviselője elé járult és engedélyt kért, hogy felavassák, majd bemutatott egy részt doktori értekezéséből.

Ennek megtörténte után az egyetem tanácsa Pankotay Ella tanárnőt sub auspiciis gubernatoris a bölcsész-tudományok doktorává avatta.

batalan biztossággal, de egyúttal parancsoló módon jelöli ki nekem a követendő utat s nem enged attól eltérni egy pillanatra sem. S valahányszor ráesik a tekintetem erre a gyűrűre, úgy érzem mintha egy egész életre szóló szent fogadalmat kellene megújítanom.

— Most tehát, amikor átadom Önnek

A rektor üdvözlő beszéde

A nagyhatású beszéd után dr. Mitrovics Gyula rektor a következő beszédet mondta az új kormányzógyűrűs doktor-nőhöz:

— Kormányzógyűrűs doktorunk! Nők s férfiak között a Gondviselés bölcsen és méltányosan osztotta meg az élet hi-vatását, terhét és örömeit. Ön, kormány-zógyűrűs doktorunk, azok közé tartozik, akik a természetes és a legkedvesebb, egyben legnemesebb női hivatás körén túl is vállalt kötelességeket és ezeket a szokott mértéken túl, be is töltötte. E-zzel a magyar köznevelődés számára újabb ígéretet tett, az a gyűrű pedig, mellyel országalapító államfőnk önt ki-tüntette, újabb kötelességekkel jegyezte el. Kollégáit egyrészt a családi élet boldogsága s feladatai legtöbb esetben el-vonniák választott tudományozásuk mű-velésétől, önt azonban ez a gyűrű arra kötelezi, hogy jó és balsorsban kitartson a tudomány művelése mellett. Kormány-zógyűrűs doktornak nem szabad dezertálnia, nem szabad veszen-dőbe engednie sem saját szor-galmának eredményeit, sem az Alma Ma-ter gondos munkáját, melyet kiképzésére fordított áldásos gyümölcsözés reménye-ben.

— Bizunk abban, hogy szép tudomá-nyos eredményekkel fogja a fejlődéséhez

A díszebéd

Délben 2 órai kezdettel az egyetem rektora a Főméltóságú Kormányzó Ur képviselője: dr. Stolpa József államtitkár tiszteletére az Arany Bika étter-mében ebédet adott. Az ebédre hivata-los volt az egyetem tanácsa, továbbá Debrecen város társadalmának sok ve-zető tagja. Az első pohárköszöntőt dr. Mitrovics Gyula rektor mondta a Kormányzóra. Majd dr. Kettessy Ala-dár prorektorhelyettes Stolpa József ál-lamtitkárra mondott szellemes pohárkö-szöntőt. Stolpa József államtitkár po-hárköszöntőjében a vidéki felsőoktatás



a Kormányzó Ur Ofóméltósága legfelsőbb pártfogásának jeléül ezt a doktori gyűrűt, azt kívánom, legyen ez a gyűrű ugyanoly talizmánja, ugyanoly biztos iránytűje az ön életének, mint volt az én gyűrűm az életemnek. Viselje ezt a gyűrűt becsü-lettel, hűséggel a magyar nemzethez, a Kormányzó Ur Ofóméltóságához s a Tisza István tudományegyetemhez való törhetetlen ragaszkodásai és szolgálja meg ezt a gyűrűt egész életének odaadó áldozatos munkájával. Úgy legyen!

füzött reményeket beváltani s ebben a reményben üdvözlöm és kérem taná-csunk nevében is ifjú életére Istennek minden áldását!

Majd a rektor a Kormányzó képvise-lője felé fordulva a következőket mon-dotta:

— Méltóságos kormányzó képviselő úr! Mély tisztelettel kérem Méltóságó-dat, szíveskedjék Kormányzó Urunk Ofóméltósága előtt mélyeség hálánkat s köszönetünket tolmácsolni azért a kitün-tető kegyességéért, hogy ünnepélyünkön magas személyt képviselteni méltózta-tott. Hálásan köszönöm Méltóságodnak is szíves megjelenését. A Főméltóságú Kor-mányzó Ur magas figyelme és Méltósá-god jóakarata bizalommal tölt el ben-nünket, erőt ad arra, hogy az esetleges további megpróbáltatásokat nyugodt lé-llelkel viseljük és fokozottabb mérték-ben törekedjünk magyar nemzetünk fel-virágoztatására és házánk boldogítására. E munkánkban vezérünk: vitéz doktor nagybányai Horthy Miklós, Magyar-or-szág Főméltóságú Kormányzója — hön óhajtunk és igaz szívből kívánjuk, hogy sokáig éljen!

A Kántus ezután a Himnuszt adta elő és ezzel a kormányzógyűrűs doktorra-avató egyetemi közgyűlés véget ért.

Megbukott Imrédyék jelöltje a hevesi választáson

Budapest, október 28. Vasárnap zaj-lott le a hevesi választókerületben az időközi választás, amelyet azért írtak ki, mert a közigazgatási bíróság megsemmi-sítette Nvirő József nyilas képviselő mandátumát. A kormánypárti Hunyadi Buzás Endre vármegyei főjegyzőt jelölte hivatalosan, vele szemben a Magyar Meg-újodás Pártja programjával Kassa Ist-ván lépett fel, aki az alapválasztáson a kormánypárt hivatalos jelöltje volt.

A rendben lefolyt választáson 9832 szavazatot adtak le, amelyből 6105 szavazat kapott Hunyadi Buzás Endre, míg Kassa István csak 3737-et. Az alapválasztáson Kassa még 5115 szavazatot kapott, tehát Imrédyékhez való csatlakozása 1382 szavazót vont el régi táborából.

A tiszamurai választókerületben va-sárnap délig kellett benyújtani az ajánlá-sokat. Egyedül Várady László, a kerület volt kormánypárti képviselője nyújtotta be az ajánlásait, a nyilas jelölt még a kellő számú ajánlások megszerzéséig sem

nyíóját emelte ki és megemlékezett ar-ról, hogy Klebelsberg Kunónak a vidéki egyetemekkel az volt az elgondolása, hogy egy-egy vidéki egyetem egy-egy magyar Heidelberg legyen. Pohárköszön-tőjét „Vivat, cicscat, floreat Academia Debreceniensis!” kiáltással fejezte be. — Tankó Béla dr. dékán az új kormány-zógyűrűs doktorokasszonyra ültette a poharat, majd dr. Pankotay Ella ta-nárnő mondott köszönetet az ünnepsé-gért. A díszebéd nagyon jól sikerült. — Vitéz Fehér István ételei és italai és a kiszolgálás is elsőrendű volt.

jutott el. Várady László tehát egyhan-gulag megválasztott képviselőnek tekint-hető.

Életunt egyetemi hallgató

A múlt nap este megdőböntő öngyil-kosság történt a Dózsa uca 6. szám alatt. Szőllősi László hittanhallgató albérleti szobájában nikotinnal megmér-gelte magát és mire rálatáltak, már ki-szenvedett. Látogatói érkeztek, akik nem tudtak bemenni és rosszat sejtve, betör-ték az ajtót és akkor találtak rá holtan. Tettét állítólag anyagi gondjai miatt kö-vette el. Búcsúlevelet eddig nem találtak. Öngyilkossága átalános nagy részvétet keltett.

LAPUNKAT PÁRTOLJA, HA HIRDETŐINKNÉL ESZKÖZLI A VÁSÁRLÁSAIT!

s jelentés

Pitti palotába von-nak a kék ügy-zei ka-peraéne-hangver-k tiszte-tiltler és Vecchi-ekre me-Amikor nek a kar-palota er-ővel tört-rer kiál-cekig áll-az erke-nyegi ré-an olasz-a legtel-k. A hi-lt felvilá-ehet egy-gyalások kérdéssel nek a két-körében t tulajdo-ván azzal zessel áll-körvona-tiltler leg-beszései bontakoz-nak ki.

elutazása

A két vezér gép-meg az utat a pá-rás miként a fo-

er

ket is. El-adnak ki, öben meg-nyilvános A tilalom s a rádió-TI)

vatalos jel

ett; a vesz-besült; az MTI)

északkeleti Erdélyben eső. Erősebb iati meggyék-kissé emel-kedik.

AD

A P-yobb film-

AR

sei a világ én:

ALC

A toledói felle-halálharca:

ALC

Szerlem kolban: AR

ALC

döben! köznapiakon óraker.

HUNGARIA FILMSZÍNHÁZ
Telefon: 24-71. szám.
MA UTOLJÁRA a
„TE VAGY A D & L”
SARDY JÁNOS
gyönyörű énekszámával és
VASZARY PIRI
remek humorával!
NÉZZE MEG: d. u. 5,7,9 óraker!
VILÁGHIRADÓK!
HOLNAP: a várva-várt „OZ”,
a csodák csodája!!!

A beton és motor párharca a mai háborúban

Az 1918-as világháború végén Foch francia tábornok a nyugati harctéren a katonai döntést, a német mélyentagolt védelmi rendszer ellen alkalmazott harcok sikeres megsemmisítését, tömeges alkalmazásával érte el.

A háború utáni haditechnikai fejlődés, a szárazföldi harc keretén belül, a harcok alkalmazásában látta a jövő irányát és ilyen vonalon kutatta a módokat és lehetőségeket, amelyek majd segíthetik az arcvonalak megmerevedését, az állásbörök anyagcsatáin és a gyors győzelem eléréséhez vezethetik.

Ezzel párhuzamosan haladt a repülőtechnika ugrásszerű fejlődése, a repülőmotorok löreie és a hasznos súly állandó, fokozatos fejlődése révén.

A támadó eszközöknek hatalmas előretörése törvényszerűen a védelmi harcok eszközöknek is hasonló fejlődését hozta magával. A támadás és védelem örökös párharcaiban a védelem sem maradhatott el az új lehetőségek és egyenértékű rendszabályok beállítása és kiépítése nélkül. A harckocsi páncélzatával és tüzeivel szemben oly eszközöket kellett szembe állítani, ami ellenállhatott a harckocsi-fegyverek tűzhatásának és helybenmaradása mellett megfelelő ellenhatást volt képes kifejteni a magában rejlő védőfegyverek elhárító működése révén.

Ez a felismerés vezetett arra, hogy a francia hadvezetés, Maginot „örmszter” miniszterisége alatt, a róla elnevezett államerődítési rendszert építette ki.

A mostani háború kitöréséig a védelem és a támadás eszközei, elméleti síkon fokozták egymást. A harckocsi tüzejének fokozása a betonerődök falainak vastagítását váltották ki. A német fegyverkezés kezdete óta, az addig tiltott hátrahúzókat a francia határ mentén az ismert „Siegrid” erődrendszer kiépítésével hajtották végre, oly magas elhárító fokban, hogy az várhatóan ellenállhatott volna minden ellenséges földi és légi tüzező romboló hatásának.

A légi erők bombázói csak a legutóbbi évek technikai eredményei révén váltak az erődítésekkel szemben rendkívül hatásos eszközökké. Amíg a bombavetés több ezer méter magasból történt, addig a kis célpontokat mutató erődök ellen hatásos eredmény nem volt várható. Csak amikor a német „zuhanó bombázás” nagyobbarányú alkalmazása kezdődött, vált ez a harckocsi és a védőrendszerrel szemben, a támadó harckocsi rendkívül hatásos fegyvervé.

A német bombázó erők hatásnagysága, a légi főlény, az alkalmazott romboló-fegyverek száma és túlsúlya hozta meg azt a rendkívüli sikert, amit a német haderő a lengyel, a holland, belga és francia hadjáratok során elért. A német felkészültség és haditechnikai eszközök hatásában túlszárnyalta az ellenfél védelmébe foglalt elhárító eszközök hatását. A megsemmisítő és romboló eszközök helyi tömegei kikapcsolták a védelem ellenállását ott, ahol a német hadvezetés a motorikus lökőerőt érvényre akarta juttatni.

Ezeken a hadszíntereken a beton lett a vesztes és háttérbe szorult a támadó harckocsi, a páncélos tömegek és légi bombák tömegeinek hatásával szemben. De mindenütt csak ott, ahol a német haderő volt a kezdeményező fél. Hogy a német hadvezetés által kiépített Siegrid erődrendszer mily védőhatást lett volna képes kifejteni egy esetleges angol-francia támadással szemben, azt megállapítani nem tudjuk. Mindenesetre a német erődítések elérték céljukat. Hatalmas méreteiknél fogva még attól is távol tartották a nyugati hatalmakat, hogy egy áttörő erejű támadás megindítását megkí-

sérelték volna. És ezzel az erődrendszer feladatát máris megoldotta. A német haderő nyugodtan hajthatta végre a lengyel, dán, norvég hadműveleteket, anélkül, hogy a kétarcvonalas háború Nemetország ellen bekövetkezett volna és mentesítette a német hadiipari területeket a támadás pusztító hatásától.

Bezárták a kamarába az elfogott betörőt, míg a rendőrök megérkeztek Elárulta a villanycsengő a betörőt

Vasárnapról hétfőre virradóra megszólalt a telefon a rendőrség központi ügyeletén és izgatott hang jelentkezett: — Kérem, küldjenek ki gyorsan a Simonyi-út 15. szám alá rendőröket, mert betörő van a kamarában és bezártuk oda, de félek, hogy kitör és kiszabadul.

Azonnal kerékpáros rendőrök száguldtak ki a Simonyi-út 15. szám alatti nyaralóba, ahol Lakner József lakik. Ő is adta le az értesítést. A kerékpáros rendőrök óvatosan megközelítették a kamarát és el is fogták az ott bezárt betörőt, aki akkor már látta, hogy úgy sem szökhet meg, megadta magát és készségesen követte a rendőröket.

A betörő tettenérése és elfogása előzménye érdekes. A közelmúltban, — körülbelül két hete — vakmerő betörés történt a Simonyi-út 15. szám alatti lakásba, Lakner József kárára. Ismeretlen tettes behatolt a különálló kamarapületebe és azt teljesen kifosztotta. Lisztet, szalonnát, zsírt, cukrot, befőttet vitt el, igen sok élelmiszert és több más értéket is. Valószínű, hogy többen követték el a betörést, mert egy ember el sem vihett volna annyit egyháza, vagy pedig kocsi-val, esetleg kerékpárral volt a betörő és

többször megfordult, vagy más úton és módon szállította el a nagymennyiségű lopott holmit.

A betörés után a tulajdonos villanycsengővel szereltette fel a különálló kamarapületeket és a csengő jelezte a lakásban, ha valaki bemegy a kamara ajtón. Lehet, hogy ugyanaz a betörő ment most oda vissza, ahol két hete olyan jó eredménnyel működött, de nem tudta, hogy időközben vészcsengőt szereltek fel és ez jelzi a lakásban, hogy idegen jár a kamarában. A házbeliek meg is hallották a csengőt és gyorsan bezárták a kamarát kívülről és addig a kamara előtt őrködtek, amíg a rendőrök meg nem érkeztek.

Az elfogott betörőt őrizetbe vették és most állítják összebűnlajstromát. A nyomozás abban az irányban is kiterjed, ő tört-e be a multkor is Laknerék kamarájába, s nem követett-e el még másutt is betöréseket, nincs-e neki bűntársa, orgazdija.

Lehet, hogy egy vakmerő, sorozatos lopásokat elkövető betörőbandát gonyólt meg majd fel a rendőrség az elfogott betörő révén. A nyomozás és vizsgálat nagy erővel folyik és újabb fordulatok is várhatók.

A vizsolyi biblia 350 éves évfordulója

Vallásos és hazafias ünnepély a Kossuth-uccai egyházzszenben

Lélekemelően szép ünnepélyek színhelye volt vasárnap a Kossuth uccai egyházzszen. Dél előtt a templomban Baja Mihály lelképásztor tartott a reformációt megvilágító hatalmas erejű prédikációt, amely után a gyülekezet az Ur vacsorájával élt.

Délután öt órakor a Vizsolyi Biblia 350 éves emlékünnepélye volt a templomban. A templomot megtöltötte az egyházzszen közönsége. Tamás Ferenc bibliaolvasása és imádsága, valamint a Dóczy tanítóképző gyönyörűsége előadott karéneke után dr. Erdős Károly egyetemi tanár tartott textusszerű előadást „Károli és a Vizsolyi Biblia” címen.

A templom közönsége tanítványi selegként hallgatta dr. Erdős Károly professzor szívvel-lelkel és értelmes gyönyörködött a nagy tanítását. Károli Gáspár életét és a Vizsolyi Biblia nagy fontosságát megértette az egész gyülekezet és nem fogják elfelejteni a nagyszerű tanítást. Deák Gábor IV. é. theológus szép szavala után Ács Mihály segédlelkész, KIE titkár imádsággal zárta be a szép vallásos estét. A befolyt perselyézn szegény iskolás gyermekek segélyezésére fordítja az egyházzszen vezetősége.

Este az egyházzszen Női Bizottsága az Angol Királynő zöld termében erdélyi estét tartott, melyen megjelenetek az egyházi élet kitünőségei, a testvéregyházrészek kiküldöttei és a Kossuth uccai egyházzszen szép nagy közönsége, úgyhogy a terem egészen megtelt érdeklődő közönséggel. Ott láttuk az előkelő társaságban Uray Sándor egyházi főjegyzőt, dr. Reke Gusztáv városi tisztii főügyészt és feleségét, Veress Bálint ny. tb. eszperest, Mezey Béla lelképásztor és feleségét, Ördög Lajos biharnagybajomi lelképásztor, egyházzszen főjegyzőt, Magyar Bertalan lelképász-

tort és feleségét. Vacsora után özv. Koncez Aurélné köszöntö meg a Női Bizottságnak, hogy a hazatért Székelykeresztúr szegényeinek számára ilyen szép estét rendeztek. Ez az előadás klasszikus székelységgel, kedves humorával és magyar nagyszonyi méltóságával magával ragadta az egész közönséget. Hol a hazatért székelyvilág kincseinek a nagyságát éreztük, hol derűsen kacagott a lelünk a székely humoron, hol fájdalommal felt meg a szívünk, amikor azt hallottuk, hogy szegény székelyeket mindenkülb kiforgatta a kivonuló románság. De boldog könnyek között hallgattuk: A székelyektől elvihettek mindent, de egyet nem: a székely lelkiséget. Ez az este is egy áldott alkalom arra — mondotta özv. Koncez Aurélné — hogy minél hamarabb visszatérjen székely testvéreink mesemondó, örök tréfálkozó jókedve. A székely imádságával fejezte be özv. Koncez Aurélné a mindvégig feszült figyelemmel hallgatott előadást.

Utána Baja Mihály, az egyházzszen lelképásztor, a Petőfi Társaság tagja olvasott fel szép népies költeményeket, melyek magyar szivekben szövődnek és amelyeket ő, mint szép gyöngyszemeket megszépült formában, kicsiszoltan jelenített meg költészetében kormányzó urunkról. Még hazafelé mentében is felcsendült a közönség ajkáról Baja Mihály lelképásztor az erdélyiek sóvárgását kifejező lelkének poétikus szépségbe öntött szavai: Gyere már, gyere már. Horthy Miklós, gyere már! Tamás Ferenc befejező szavai után nagy élményekkel gazdagon távozott el a közönség, mely estének emléke sokáig él a Kossuth uccai egyházzszen emlékében. A szép este háziasszonyi tisztét a Női Bizottság élén Péterffy Lászlóné és Mikó Lajosné töltötték be.



Pigniczky István
A szegedi hírneves Brauswetter óráknak tanítványa
12 évig elsőrendű szakmunkása volt. — CSAPO UTCA 12 SZ.

Két zászlót vittek Debrecenből Érsemlyébe

Megható ünnepségekben volt része vasárnap Érsemlyén községnek: a hazatért községnek két zászlót vittek szeretetük jeléül a debreceniek.

Érsemlyén zászlódszobát várta a debreceni küldöttséget, melyet Eröss István ny. főszozlábiró vezetett. A református és katolikus templomban tartott istentisztelet után nagyszámú közönség gyűlt össze a Kazinczykeriben, ahol a megszállás alatt a románok ledöntötték a Kazinczy-szobrot és ismeretlen helyre hurcolták. Érsemlyén község most itt állította fel az országzászló talapzatát és a debreceniek díszes kivitelű országzászlóját s a másik magyar zászlót itt adta át a küldöttség.

A Himmusz elhangzása után Szabeny József községi főjegyző üdvözölte a debrecenieket, majd Eröss József adta a zászlókat megható beszéd keretében. A református és katolikus lelkész megáldotta a zászlót és a Himmusz hangjainál küszört fel az országzászló a zászlórúdra. Papp Gábor községi bíró a község nevében mondott köszönetet, Gyula András debreceni városi haidú a frontharcosok nevében mondott talpraeseti beszédet. Ismét beszéd hangzott el egy debreceni fiatal lány beszélt, Gyula Margit szavalt, a semlyéniek szavaltokat adtak elő, majd a hősök sírját koszorúzták meg a dalárdák énekszámai között. Délben 250 terítékes díszbéd fejezte be az ünnepi napot.

A Debreceni Repülő Club

felhívása a motornélküli repülőképzésre jelentkező diákokhoz

Mint ismeretes a m. kir. légierőhöz katonai szolgálat teljesítésre csak abban az esetben lehet minden magyar ifjúnak jelentkezni, ha a megállapított korhatáron belül (16—19) elvégzik az előírt motornélküli kiképzést, majd később mint motoros növendékek töltik el a megszállott időt valamely sportrepülő egyesületnél. A Debreceni Repülő Club vezetősége tehát ezúton hívja fel újabban is a debreceni tanuló ifjúság figyelmét a motornélküli kiképzésre való jelentkezésre. A vitorlázó kiképzésben résztvevő növendékeket a tanfolyam záróvizsgája után minősítik, majd a Debreceni Repülő Club utján kérvényt adhatnak be a Magyar Aero Szövetséghez a motoros kiképzésre való felvétel iránt. Ezek a kérvénylapok a Debreceni Repülő Club irodájában szerezhetők be. A vitorlázó növendékeknek 1940 december 31-ig kell az okmányokkal felszerelt kérvényt a Debreceni Repülő Club utján eljuttatni a Magyar Aero Szövetséghez, tehát máris jól teszi mindenki, ha már most érdeklődik azok iránt a club városi irodájában. Tájékoztatóul közöljük, hogy a vitorlázó kiképzés elvégzése után nemcsak repülőfépvezetői, hanem szerelő, rádió-távírász, lövész, fegyvermester, stb. kiképzésre is jelentkezhetnek a növendékek. Részletesebb felvilágosításokat a Debreceni Repülő Club ad.

METEOR MOZI MŰSORA

Kedden és szerdán: KELET FELÉ...
Honvédeink diadalúja Erdélybe
Csütörtökön: DEANNA DURBIN!
„Három kis angyal”

Szücsmühelyemet november 1-én
Piac u. 73. szám alá helyezem.

Hagymási József
szücsmester.

Debrecen, 1940 október 29.

Magyar...
Szont...
Lstvá...
Szab...
Lstvá...
Mitro...
ra dr...
csos...
vezés...
kat. E...
nan k...
tellek...
Az...
rovics...
szedet...
mán...
válsá...
temü...
kivü...
men...
lil is...
egyed...
bizun...
Tudon...
fojta...
beit is...
pótol...
A...
igen t...
legánk...
jelent...
első v...
segein...
tétel...
Urai...
mert...
Úg...
az a...
gy eltörött...
A d...
Lajos...
nácsa...
zsef...
alkit...
ember...
István...
A v...
delme...
iszik...
dorta...
négy...
embe...
ki is...
Első...
megnő...
hagyta...
gyerm...
miután...
Apja...
a vagy...
csak...
sere...
A m...
lomb...
ahol...
lóban...
dani...
neki...
anvi...
szidta...
házb...
zinház
bún, a szerve...
imas filmje
anó élet
émet...
A...
éger...

Letették az esküt a debreceni egyetem új tanárai

Magyarország kormányzója, mint jelentettük, dr. Czeglédy Sándort, dr. Szontágh Vilmost, dr. Flachbarth Ernőt, dr. Szalay Sándort, dr. Paulovits Istvánt, dr. vitéz Mészáros Edét és dr. Szabó Árpádot a debreceni Tisza István Tudományegyetemre tanárokká kinevezte. Az újonnan kinevezett tanárok hétfőn tették le a hivatali esküt. Az eskütétel az egyetem tanácsának ülésén történt, amikor is dr. Mitrovics Gyula rektor felszólítására dr. Kiss Zsigmond egyetemi tanácsos, tanácsjegyző ismertette a kinevezésekről szóló legfelsőbb kéziratokat. Ennek megtörténte után az újonnan kinevezett egyetemi tanárok letették a hivatali esküt.

Az esküt tett tanárokhöz dr. Mitrovics Gyula rektor a következő beszédet intézte:

— Most elhangzott esküjök tudományos és nevelői tevékenységüket válságos időben kapcsolja bele egyetemünk fejlődésébe. Nemcsak kívül tombolnak világtörténelmi események viharai, hanem falainkon belül is súlyos operáció ejtette lábba egyetemünk szervezetét. Erős hittel bíznunk abban, hogy a Tisza István Tudományegyetem nemcsak ezt a lázt fogja leküzdölni, de fokozatosan sebeit is kiforítja s elvesztett tagjait is pótolni tudja majd.

— Az a gazdag gyarapodás, melyet igen tisztelt Kollegánk megayerése jelent számunkra, mindenesetre az első vigász és első kárpótlás veszteségeink után. A közös munka szeretetével és becsülésével kérjük Önöket, Uram, hogy ha értékátváltással is — mert, hiszen más katedrára jönnek.

mint amelyek most megürültek — segítsenek nekünk helyreállítani Alma Materünk életében erőink megbontott egyensúlyát, s kérjük arra is, hogy tudományos nevelői is, mindannyiunkkal karöltve, vegyenek részt a nemzetnevelés jövődöntő teremtő munkájában. Mert a mai egyetem — amint ezt kolozsvári beszédeikben Főméltóságú Kormányzó Urunk és miniszterünk is egyértelműen és nagy nyomatékkal hangsúlyozták, — nem engedheti meg magának elmult békés idők fényűzését, hogy hallgatóinknak egyoldalúan csak tudományos képzésével foglalkozunk. Nekünk is meg kell ragadnunk minden alkalmat, hogy az egyetemi ifjúság lelki kifejlődésében elősegítsük a legmagasabb embereszmények kiteljesedését, a keresztény nemzeti eszme élő valóságát.

— Ezt kérve és ezt remélve, tanácsunk nevében új munkatársainkat meleg szeretettel köszönöm s kérem személyökre és működésükre Istennek áldását. A rektor szavaira dr. Czeglédy Sándor új teológiai professzor válaszolt, megköszönte a meleg szavakat és hangsúlyozta, hogy annyi szeretet és bizalom sugárzik az új professzorok felé a debreceni egyetem részéről, hogy ez erőt és bizalmat ad az új professzoroknak, hogy a rájuk váró feladatoknak megfeleljenek.

— Isten segítségével azon leszünk, — fejezte be szavait —, hogy tudományos szakunk felvirágzásával hazánk javára lehessünk.

A tanárokat beiktató egyetemi tanácsai közgyűlés ezzel véget is ért.

Három szobát fosztottak ki a betörők míg a háziak aludtak a szomszéd szobában

Vakmerő betörés történt az István-út 10-b. szám alatt. Scherfel Gusztáv debreceni lakos tett panaszt a rendőrségen, hogy nevelőszüleinek, Simon Sándor Máv állomási előjárónak a lakására betörtek és három szobát teljesen kifosztottak.

A rendőrség emberei kiszálltak és megállapították, hogy a betörők vandál módon kifosztották a lakást. Három szobát szinte teljesen kiürítettek, feldúltak. Mindent széjjel hánytak, össze-vissza dobáltak, amikor kint voltak és a lopott holmit összecsomagolták. Főleg élelmiszert vittek el, de ruhaneműt, fehérneműt is, szonkivül értéktárgyakat. Böröndökbe csomagolták a lopott holmikat a betörők és úgy vitték el. A legérdekesebb az, hogy az idős házaspár, Simon Sándor és felesége az egyik szomszédos szobában

aludtak, de semmit sem hallottak a betörés zajából, pedig a betörők nagy zajjal tettek-vettek, de úgy látszik, igen mély volt az álmuk. Közel kétezer pengő az ellopott holmik értéke, még szerencse, hogy a lakás betörés ellen biztosítva volt és így a kár megtérül.

A betörők álkulccsal hatoltak be az előszobába és utána a többi szobát is felnyitották. Több áruló bűnjelt, ujjlenyomatot hagytak hátra a betörők. Lehet, hogy kerékpáron voltak, mert ilyen nyom is maradt. A rendőrség megindította a nyomozást a betörők kézrekerítésére. Több jel azt mutatja, hogy egy szervezett banda működik, amelynek több hasonló módon elkövetett betörése foglalkoztatja a rendőrséget.

Székely nagyáldozás a Csokonai-színházban

A debreceni Székely Egyetemi és Főiskolai Hallgatók Egyesülete vasárnap nagyszerű székely matiné rendezett a Csokonai-színházban, sajnos kisszámú közönség előtt. A Himnusz elnevezése után Könyves Pál, a SZEFEH elnöke üdvözölte a megjelenteket és hódolattal emlékezett meg a Kormányzó Úr Főméltóságáról. Ezután Lossonczy István főispán tartott megnyitó beszédet, amit a közönség nagy figyelemmel hallgatott.

— Ti székely ifjak és leányok — mondotta —, kik maidegen ezen itt az Alföld közepén, a legmagyarabb városban lúsz éven át nevelkedtetek s nem láttatok a havasokat, a végtelen erdőket, a csilló tengereket, ha most visszamentek oda, ne a Hortobágy csilló déli-bábiának álomképeit vigyétek magatokkal, de a valóságot, ennek a városnak kemény akarását, Bocskay hajdúinak szabadságszeretét, a Hatvaniak tudományát, a Kereskedő Társulat szorgalmát, polgárainak földszeretetét és kitartó munkásságát. Tartásot meg fajtok katonai erényeit, mert a harc nem ül el, még jár nekünk valami, nem ülhetünk békés pipázással a suton. Előttünk a feladat, amelyért érdemes kitaranni, dolgozni és meghalni. Összeszorított fogak-

kal szívesen kell végeznünk a hétköznapi kemény munkáját, mert csak így állhatunk meg felemelt fejjel önmagunk és embertársaink előtt s csak így van jogunk és reményünk egy jobb jövőre.

A főispán beszéde végén melegen ünnepelte a közönséget. Majd dr. Rugonfalvi Kiss István egyetemi tanár tartott értekezést a székelység szerepéről a magyar nemzet történelmi kialakításában. Ismertette a székely nép kimagasló szerepét a reformáció korából, majd a székelyek úttörő munkáját kulturális, művészeti téren, irodalomban, gazdasági vonatkozásban és hangsúlyozta, hogy a székely mindig és mindenkor magyar, a magyarság inkarnációja és példaképe. — Utána Tabéry Géza ismert erdélyi költő versét olvasták fel, majd Csiky Pál szavalt mély érzéssel egy költeményt. Sándor Anna Magyar József és Gyuszi cigányzenekara kísérete mellett énekelt. Hlatky László székely adomákat adott elő. Hegedűs Baba és Schuller Márta nagyváradi úrlányok négykezes zongorailátka forró sikert aratott. A székely táncsoport táncszámaival keltett elismerést, majd Bagdy Lajos alelnök zárta be a nagyszerű matiné. A székely himnusz elnevezésével ért véget a székely nagyáldozás.

Úgy fejbeverte az apját a kapával, hogy eltörött a kapanyél

A debreceni kir. törvényszék Viszokay Lajos elnöke alatt működő büntetőtanácsa hétfőn tárgyalta ifj. B. Kovács József mikepércsi állatlakusz bűnyűvét, akit felmenő ágon elkövetett szándékos emberölés kísérletével vádolt dr. Fejes István kir. ügyész.

A vádlott ifj. B. Kovács József veszedelmes, izgága ember és az ital rabja. Ha iszik, nem tud uralkodni magán és ez sodorta több ízben már bűnbe. 1931-ben négy évi fegyházra ítélték már szándékos emberölés kísérlete miatt és három évet ki is töltött a bűntetésből.

Első felesége ekkor el is vált tőle, újra megnősült, de második felesége is ott hagyta és különváltan élnek ma is, pedig gyermekek is vannak. B. Kovács József, miután felesége elhagyta, szüleinél élt. Apja viselt dolgai miatt úgy rendelkezett a vagyonnal, hogy ő nem kap semmit, csak gyermekei és ezért a fiú el volt keseredve.

A múlt év december 13-án egy lakodalomban mulatott ifj. B. Kovács József, ahol elázott és úgy ment haza. Az istállóban fektült le. Reggel felébredt, mosdani akart és anyját kérte, hogy adjon neki mosdóvizet. Amikor mosdóvizet kért anyjától a fiú, apja, B. Kovács József leszidta részeseége miatt és kiutasította a házból. Ifj. B. Kovács el is ment, csak

délután tért vissza és ekkor nekitámadt apjának: — Na, most leszámolok veled a vagyon miatt, vén gazember, — kiáltotta verébörölt szemmel és felkapott egy kapát s háromszor ráütött apja fejére. A harmadik ütéstől a kapa nyele eltörött, mire ifj. B. Kovács felkapott egy másik kapát és ezt kiáltotta: — Mégis kapával végzek veled! — Időközben azonban odarohant anyja, testvérbátyja felesége és

FERENC JÓZSEF KESERŰVIZ

lefogták, elvették tőle a kapát és így sikerült id. Kovácsot megmenteni az agyonütéstől.

Emiatt indult most eljárás ifj. B. Kovács ellen. A tárgyaláson kijelentette, hogy nem emlékszik semmire, annyira ittas volt. Arra emlékszik, hogy a lakodalomban volt és másoktól hallotta, hogy onnan kiltették, annyira ittas volt.

Kihallgatta a bíróság id. B. Kovács Józsefet, az apát és sértettét, de ő nem kívánt vallomást tenni. Megbocsátottam neki, nem kívánok vallani, — mondotta. Epen úgy nem kívánt vallomást tenni anyja és menyje sem, B. Kovács Lajosné. A kihallgatott Léna Lajos sem tudott érdemleges vallomást tenni. Horváth Artur törvényszéki orvos szokvéleményében kijelentette, hogy a kapa alkalmas lett volna emberélet kioltására. Hogy a vádlott annyira ittas lett volna-e, hogy beszámíthatatlan állapotba került volna, nem tud nyilatkozni adatok nélkül.

Fejes kir. ügyész ezután kérte a tanúk kihallgatását arra vonatkozólag, hol volt ifj. B. Kovács a verekedés napján délelőtt, mennyit ivott, ittas volt-e és általában kérte a tanúk kihallgatását a verekedésre és előzményekre is és a kérelemhez a védő is hozzájárul.

A bíróság el is rendelte a bizonyítás kiegészítését, az újabb tanúk kihallgatását és a tárgyalást elnapolta.

Vígyszínház

A szerelem, a bűn, a szenvedélyek izgalmas filmje

Rohanó élet

Titokzatos és érdekfeszítő történet a nagyváros életéből. Főszereplők: ATTILA HÖRBIGER, HERTHA FEILER, OSCAR SIMA. BEMUTATÓ MA!

OZI ISORA

ET FELE... Erdélybe DURBIN! yal"

A Debrei Repülő

felhívása a motorkocsikhoz

repülőképzésére csak minden május 16-19) elküldött kikapcsolásos nőszabott időt vesülnél. A Debreceni Repülőklubja tehat ezúton hívja a debreceni tanuló ifjakat a Debreceni Repülőklubba. A vitorlázás, a vizsgák után a Debreceni Repülőklubba. A vitorlázás, a vizsgák után a Debreceni Repülőklubba.

repülőklubba. A vitorlázás, a vizsgák után a Debreceni Repülőklubba. A vitorlázás, a vizsgák után a Debreceni Repülőklubba.

Honvédeink Csütörtökön: „Három

„Három

HIREK

A Tiszántúli Független Ujság politikai napilap. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Debrecen, Ferenc József út 49. szám. Telefon: 21-52.

Előfizetési ár: Egész évre 28.80, félévre 14.40, negyedévre 7.20, egy hónapra 2.40 pengő. Külföldre ennek a kétszerese. Egyes szám ára hétköznap 8 fillér, vasárnap 20 fillér.

ÜGYELETES GYÓGYSZERTÁRAK.

„Kossuth”, Lux Arnold, Piac uca 26. Telefon 29-56. — „Magyar korona”, Káposztássy Géza, Kálvin tér 15. Telefon 16-06. — „Arany János”, Bozók György Csapó uca 66. Telefon 11-78. — „Hungária”, Sz. Szabó Jenő, Vargakert, Szoboszlói út 4/I. Telefon 28-25.

Hősök naplója

1914 október 29.

Ezen a napon Ferenc Kálmán volt kaposvári 44. közös gyalogezredbeli őrmester vitéz magatartásával tünt ki. Egy éjjeli támadás alkalmával, midőn századparancsnok megebesült, átvette a századparancsnokságot és a leghesebb ellenséges tűzben a századot elővezette. Közben észrevette, hogy a szomszédos századnak nagy veszteségei vannak és tartalékát a sötétségben nem találja. Ferenc őrmester, miután a tartalék tartzkodási helyét tudta, saját elhatározásából felkereste és azután a tartalék élén megrohamozta az ellenséget és állásából kiűzte.

Ugyancsak ebben az ütközetben a 12. század súlyos veszteséget szenvedett, a századparancsnok is súlyosan megebesült. Ferenc őrmester a századot magához vonta, azután a saját és a 12. századdal együtt csatlakozott a zászlóalj folyamatban lévő támadásához, s ezzel nagyban hozzájárult a sikerhez.

Ferenc őrmestert különösen öntevény és vitéz magatartásáért az arany vitézségi éremmel tüntették ki.

— Révész Imre püspök Sulyok István erdélyi püspöknel. Dr. Révész Imre püspök szombaton délután misziós körútra indult a nagyszalontai egyházmegyébe. Utja során meglátogatta Komádi, Sarkad, Mezőgyán, Geszt, Nagyszalonta egyházközségeket és Nagyváradon viszonzotta Sulyok István erdélyi püspök és Thury Kálmán főgondnok debreceni látogatását.

— A főispán szerdán fogad. Tekintettel a 31-i ünnepre, a főispán magánfeleket 30-án, szerdán 10 és 12 óra között fogad.

— Egyházmegyei közgyűlés. A debreceni református egyházmegye ma kedden reggel 9 órakor egyházmegyei közgyűlést tart. Tárgyalás alá folyó ügyek kerülnek.

— A Közművelődési Könyvtár igazgatósága értesíti olvasó és kölcsönző közönségét, hogy október hó 29-én azaz a mai naptól kezdve további intézkedésig a könyvtár délután 6 órakor zárul. Az igazgatóság kéri az olvasó közönséget, hogy könyvigényeit minden nap este 6 óráig elgítse ki.

— Új zene- és énektanár a Dóczyban. A Dóczy intézet igazgató tanácsa legutóbbi ülésén a Tóth Lajos nyugdíjbanmenetelével megüresedett zene- és énekszakos tanszékre egyhangúan Ritóók Magda okleveles tanítónő központi intézeti zenetanárt választotta meg.

— Pályázat tolmácsi állásra. A debreceni kir. törvényszék elnöke az ugyanazon kir. törvényszék mellett szervezett rutén (magyar-orosz) nyelvű állandó tolmácsi állásra pályázatot hirdetett. A pályázat határideje november hó 7. napján jár le. A feltételek a kir. törvényszék elnökénél tudhatók meg és hozzá kell beadni a pályázati kérvényt is.

Debreceniek zászlóajándéka a székelyhidiaknak

Debrecenből a vasárnapi napon útra két zászló indult útnak Erdély felé. Az egyiket a Debrecenben élő, de Székelyhídnán született erdélyiek adományozták szülővárosuknak, a másikat a homokkerti egyházzsoltás székelyhírdai református egyháznak. — Mindkét díszes zászló önkéntes adományokból készült, kisemberek felteiréből és ez mindennél ékebben megmutatja azt a szeretetet, amellyel Debrecen a visszatért Erdélyt fogadja.

A DEBRECENBEN ELŐ SZÉKELYHIDIÁK ADOMÁNYA

A Debrecenben élő székelyhidiak zászlóját nagy, 58 tagú küldöttség vitte Siposs Imre központi lelkész vezetésével Székelyhídra. Székelyhida a hazaiaknak kijáró szeretettel fogadta a népes küldöttséget, a vezető lelkészt és a magyarruhás lányokat. A zászlót a község háza dísztermében adta át Siposs Imre a község előjáróságának keresetlen szavakkal. — A zászlót dr. Benedek Imre református segédlelkész és Fábrly Sándor községi főbíró vette át meghatott szavakkal, majd a zászlót rögtön fel is állították a község háza előtt s egész nap folya-

— Betiltott lap. Budapestről jelentik. A belügyminiszter a Budapestben Podhradzky György dr. felelős szerkesztésében megjelenő Slovensko Noviny időszi kiadvány további megjelenését és terjesztését az ország érdekeit veszélyeztető közleménye miatt egy heti időtartamra betiltotta.

— A beton falhoz szorult egy fuvaros. Súlyos kimenetelű szerencsétlenség érte Klepp Ferenc 30 éves fuvarost, Kishegyesi út 38. szám alatti lakost. A Bajmifaltelepen egy lovasszekert hajtott amúgy gyalogosan, a szekér mellett haladva és eközben a szekér és egy betonfal közé szorult és a szekér a falhoz nyomta. Bortörést szenvedett. A mentők részestették első segélyben, majd kiszállították a sebészeti klinikára, ahol szülés alá vették. A baleset ügyében megindult a vizsgálat.

Irógépek HURAY Iparkamara eladása

Tel: 17-93.

x Dr. Weisz Endre fogszakorvos rendelését ismét megkezdte Ferenc József út 43. (Sveits-bérházban).

— Elűtött az autó egy rikkancsot. Nagy Mátyás 20 éves újságíró, Arad uca 1. szám alatti lakost, aki kerékpáron haladt, elűtötte a Pannónia garázs egyik autóját. Agyrázkódást és könnyebb zúzódásokat szenvedett. A mentők beállították a klinikára. A gázolás ügyében a felelősség tisztázására megindult a vizsgálat.

* A Világítási Vállalat értesíti igen tisztelt fogyasztóközönségét, hogy Batthyány ucai eladási üzletét október hó 31-én és november hó 1-én zárva tartja. A költségekkel kapcsolatos ügyek intézésére bejelentések felvételére e napokon Méliusz tér 3. sz. alatti helyiségében délelőtt 8-2 óra és délután 4-6 óra között ügyeletet tart.

— A Keresztény Ifjúsági Egyesület reformációi emlékünnepe a Kistemplomban lesz csütörtökön délután 7 órakor. Prédikál Pass László tb. esperes-lelkész. Ének és szavaltaszámok egészítik ki a műsort. Belépődíj nincs.

* Hadnagy cipői kényelmesekek és elegánsak. Piac u. 44.

— Baleset ért egy szállítómunkást. Reizmann Gyula 38 éves szállítómunkást, Telegi uca 50. szám alatti lakost munkaközben baleset érte. Reggel egy hordót gurított, amely a lábára esett. Törésgyanus állapotban szállították be a mentők a klinikai telepre.

mán székelyhídi ifjakból álló dísz-örség állt a zászló előtt.

Imre Jánosné átnyújtotta azt a díszes kivitelezésű albumot, melyben az adományozók nevei vannak megörökítve, majd azt az ötven pengőt, amely a zászlógyűjtésből maradt meg és amelyet a székelyhídi szegények részére adományoztak.

A HOMOKKERTI EGYHÁZRESZ ZASZLÓ ATADASA

A homokkerti egyházzsoltás zászlóját a református templomban adta át Siposs Imre központi lelkész Szabó Zoltán esperes-lelkésznek, aki az egyház nevében mondott köszönetet érte a debreceni adományért. Ez már a második zászló, amit Székelyhida egyháza a debreceni egyháztól kapott, mert a rögtön Erdély hazatértek díszes zászlóval kedveskedtek az elemi iskolának a nyulásiak. A templomban meghatott jelenetek zajlottak le: férfiak, nők zokogva néztek a visszatért nemzetiszínű zászlót. Mindenkit meghatott, amikor egy idős asszony arcát a zászlóba temelve sirt az örömtől.

A kettős ünnepély után a debreceniek a székelyhídiakkal sokáig elbeszélgettek és örök emlékek hagyták el a hazatért Székelyhidat.

— Megharapta a hamis kutya. Klotz Józsefné 42 éves pénztárosnő, Csillag u. 77. szám alatti lakost a múlt nap az Irinyi utcán megharapta az egyik közelben lakó háziúr hamis kutya. A mentők részestették első segélyben.

— Az igényelt kedvezményes gyümölcsfacsemeték 60 százalékát kiutalta a földművelésügyi minisztérium. Az elmúlt téli tetemes károkat okozott a gyümölcsfaállományban. A téli fagy- és nyúlkárok részbeni pótlására a földművelésügyi minisztérium kertészeti osztálya nagyszabású kedvezményes oltvány akciót indított. Most érkezett meg a minisztérium erre vonatkozó rendelete, amely szerint a debreceni igényeltek igénylései 60 százalékáig elégtit ki. Ennek értelmében a csemeték szétosztásával megbízott Gyümölcstermelők Egyesülete (Kossuth u. 2., városi növényvédelmi iroda) felhívja az érdekelteket, akik igényléseiket az előirt határidőben bejelentették, hogy a csemeték ára és költségei fejében darabonként 40 fillért haladéktalanul fizessenek be az egyesület pénztárába, mert csak a fizetés megtörténte után érkezik meg a kiutalt csemete.

— Az iparosság és a 7 százalékos béremelés. Az Ipartestületek Országos Központjában a budapesti és pestkörnyeki ipartestületek bevonásával érkezték volt a 7%-os munkabérmélték áthárításának ügyében. Mivel a fennálló viszonyok között általános áremelésről nem lehet szó, az értekezlet úgy határozott, hogy az olyan szakmákra nézve, amelyeknél ez az újabb béremelés a termelés növekedéséhez szemponciából komoly veszélyt jelent, az illetékes szak ipartestületek az eladási árak felemelését kéri az árkormánybiztosságtól. Mivel a vidéki ipartestületek a hozzájuk tartozó valamennyi szakmára nézve természetesen ily részletes számításokat nem végezhetnek, az értekezleten résztvevő budapesti szakipartestületek fogják az árkormánybiztosság elé terjesztendő idevonatkozó javaslatukat elkészíteni. Ezek a javaslatok a központ útján fogják a m. kir. iparügyi miniszter elé terjeszteni, azzal a kéressel, hogy a béremelés kapcsán felmerült iparos kívánságokat a miniszter teljesítse.

— A földművelésügyi miniszter Olaszországban. Foggiából jelentik. Telegi Mihály gróf földművelésügyi miniszter Tassinari olasz földművelésügyi miniszter kíséretében ma megtekintette a talaj-nemesítő munkálatokat.

Kérje mindenütt vásárlásainá a Repülőbetyeget!

FERENC JÓZSEF KESERÜVIZ

Károlyi Gyula Chopin-estje

A debreceni Zenekedvelők Köre Károlyi Gyula Chopin-estjével kezdte meg ezidei hangversenyeit. Elérkeztünk tehát ismét a téli kultúr szezon első állomásához. Nyolc óra tájban megelénkült az Arany Bika környéke: egymásután érkeztek az autók, örömtelies lázas izgalmomban vonult be az érdeklődők igazán nagy tömege, hogy élvezhesse Chopin bájos, andalító muzsikáját.

A Zenekedvelők Körének idei hangversenysorozatát az Erdélyért mozgalom javára dr. Mitrovics Gyula egyetemi rektor nyitotta meg lendületes beszéddel.

Károlyi Gyula régi jó ismerőse a debreceni közönségnek. Bensőséges játékával, nagy technikai tudásával már meg hódított mindenkit. Ez alkalommal is legjavát adta tudásának: a halhatatlan nagy romantikus szerző legnemesebb és leg-ilegzetesebb műveiből készített csokrot mutatott be lelkes hallgatóságának.

Elbűvölten hallgattuk a 24 prelúdiót, majd utána a H-moll szonátát, melynek bravuroso fináléjával mindenkit lángba-hozott. Hálás, viharos tapsvihár követte a művész játékát és most két bájos magyarvadász kisleány trikolóros koszorút adott át a mesternek.

A szünet után az E-moll noktürnt játszotta valóban mesteri finomsággal, utána pedig 3 etüdet, köztöttük a különösen nagy technikai felkészültséget kívánó terc-ettüdt is: lágy futamai itt is úgy csillogtak, mint a gyöngyszemek. A jól ismert Fantasia-impromptu után a bravuroso B-moll scherzával befejeződött a műsor.

A szünet nem tudó tapsvihár többször a pódiumra szólította az ifjú mestert, aki az öszinte, meleg ünneplésért hálából több ráadást is adott. Egy pompás etüd, valcer, mazurka mind nem volt elég, a taps nem akart szünni, csak a tüneményes gyorsasággal előtörtött percválcer után tudott a közönség szétoszlani.

Meghatottság és elégtőség látszott a távozókban. A közben meferedt ösi eső feletti bosszúság is feloldódott a hallott esőcsépp-prelúd melódiájának utórezgésében.

A KÁRPATALJAI ÖNKORMÁNYZAT

Ungvár, október 28. Bródy András képviselő rutén nyelvű hetilapjának „Új helyzet” c. vezércikkében bejelenti, hogy a kárpátaljai képviselők klubjának tagjai küldöttségileg keresték fel a miniszterelnököt. A küldöttség azzal a kéressel fordult a miniszterelnökhöz, hogy a kárpátaljai terület önkormányzatáról korábban a törvényhozás elé terjesztett törvényjavaslatot a miniszterelnök vonja vissza. Az önkormányzati javaslat visszavonásán kívül kérte még a küldöttség, hogy az üresedésben levő három kárpátaljai képviselői mandátumot a miniszterelnök töltesse be. A miniszterelnök válaszában közölte, hogy figyelembe az új helyzetet, ő is foglalkozik a fenti kérdéssel. (MTI)

SZÍNHÁZ MŰVÉSZET

A SZÍNHÁZ MŰSORA:

KEDD: A cigány. Fülleres helyárrakkal. SZERDA: Marica grófnő. Mérsékelt helyárrakkal. CSÜTÖRTÖK: Páris királynője. PÉNTEK délután: Cigányszerelem, Este: Aranykalász. A) bérlet. SZOMBAT: Nincs előadás. VASÁRNAP délután: Aranykalász. Rendes helyárrakkal. Este: Aranykalász. B) bérlet. HÉTFŐ: Tokaji aszú. Fedák Sári vendég-fellépésével. Felemelt helyárrak. KEDD: Ügyvéd és férje. A) bérlet. SZERDA: Ügyvéd és férje. B) bérlet.



A vasárnapi a várt eredményt adótt. Az Újpest 3:2 Csepeli WMFC-rezse van Csepel. A Ferencváros Szombathelyen győri MÁVAG ellen és az elő- rült. A Gamma BTC ellen a BES-gólt fejeit. S-ban győzött a 3:0-ra a BES-gomban a Tö- a Törökvést. befejezés előtt- tőzöje kidöntött a közönség me- ték el.

A bajnokság áll

1. Ferencváros — 33:17 14
2. Újpest — 1 24:17 13
3. DiMÁVAG — 2 33:25 10
4. Szolnok — 2 17:16 10
5. WMFC —
6. Szeged —
7. Tokod —
8. Gamma —
9. Kispest —
10. BSZKTC —
11. SalBTC —
12. Elektromos —
13. Haladás — 6 14:25 3
14. Törökvés — 6 12:17 3

A DVSC 4:1

Debrecenben a Lampé Kristóf szerzett egyenlítő a Lampé DVSC visszaj- több játékos ere- rence, hogy r- kikapott, egy-

A többi II.

— Ganz 4:1, S- Perces 3:2, B- 10:1, BVSC—

A keleti alsó

DVSC 2:0 arány- len jó játék, na- lőtte a DVSC g- ja Drotár, a DV- A Nyiregyházi- dányi MAV TK- zött, Mátészalka- Ungvárt UKM-

A II. osztály

Nemzeti Munka- ban a Téglsker- Balmazújvárosi- meg nem jeler- kőzi—DVSC

A nemzeti I.

NyTVE 4:1 ar- lánka Turul el- ban az UMTE- Ungvári AC el- kácsi SE 5:2-re- ellen, 3:1 arány- 5:2-re nyert az-

Nagyvárad

arányban biztos- LASZ válogatott- gatott 4:3 arány- válogatottja ell-

A kerületi

és női bajnoki a- volt a DEAC- ményvel

Felnőttszám

bajnok: DEAC- lász U., Gábor- 47.9 mp.

4x400 m-es

csapata (Kapros- 3 p 51 mp. 2 DE- 4x1500 m-es

DEAC I. csapata

Kocsis) 20 p 43- 58 mp.

A bajnok

a Turóczy, C II. 21 p

A bajnok

az úszó leg- szor voltam- le ambiciózus-

gy csapatoknál a közép- meglepés- ban győzött a győzelemben an kapusának. Szombathelyen győri MÁVAG ellen és az elő- rült. A Gamma BTC ellen a BES-gólt fejeit. S-ban győzött a 3:0-ra a BES-gomban a Tö- a Törökvést. befejezés előtt- tőzöje kidöntött a közönség me- ték el.

A bajnokság áll

1. Ferencváros — 33:17 14
2. Újpest — 1 24:17 13
3. DiMÁVAG — 2 33:25 10
4. Szolnok — 2 17:16 10
5. WMFC —
6. Szeged —
7. Tokod —
8. Gamma —
9. Kispest —
10. BSZKTC —
11. SalBTC —
12. Elektromos —
13. Haladás — 6 14:25 3
14. Törökvés — 6 12:17 3

A népi

Budapest, ö- ilését tíz óra- Nagy Andrá- endjén az 19- törvényható- il szülő törvé-

A népi

A miniszter- javajavaslatát- merlette.

A népi

Matolcsy M- togette, hogy- adóstatistikái- egyes társada- Homicsko W-

A népi

Kárpátaljai- A Ház által- vaslatot, részt- gyaljak.

A népi

A törvényh- jogról szóló- az ifjúság- Janos előad-

A népi

Mosolygó- fiatal ember- völgyében- Pöstyében- szem, hogy a- éves, de nev-

A népi

hr. Eiternu- Sylvester své- munkatársa-

A népi

északi sar- Amundsen- levegő titka- lus sugarak-

A népi

professor is- tratoszárba- ar nem szál-

A népi

Intervjút b- össe beszé- — Tíz év-

A népi

hajótörötték- az úszó leg- szor voltam-

A népi

le ambiciózus-

A népi

le ambiciózus-

A népi

le ambiciózus-



Allandó műsorok hétköznapokon Budapest I. műsorán:

6.40: Ébresztő. Torna. 7.00: Hírek. Közlemények. Étrend. Hanglemek. 10.00: Hírek. 11.10: Nemzetközi vízállásjelentés. 12.00: Harangszó. Himnusz. Időjárásjelentés. 12.40: Hírek. 1.20: Időjelzés, időjárásjelentés. 2.30: Hírek. 2.45: Műsorismertetés. 3.00: Artolyamhírek, piaci árak, élelmiszerárak. 4.45: Időjelzés, időjárásjelentés, hírek. 5.00: Hírek szlovák és ruszin nyelven. 7.00: Hírek magyar, német és román nyelven. 8.40: Hírek és időjárásjelentés.

BUDAPEST I.
Kedd, október 29.

10.20: A tudomány úttörői. Felolvasás. 10.45: Divattudósítás. 12.10: Ilinczy László szalonzenekara. 1.30: A József nádor 2. gyalogezred zenekara. 3.20: Hanglemek. 4.10: Gyermekdelután. Látogatás a Budapesti Állami Gyermekmenhelyen. 5.15: A Rádió Szalonzenekara. 5.40: Magyar leventék diadalútja Olaszországban. Előadás. 6.10: Vizsoly a magyar kultúrában. Előadás. 6.40: Wagner: Siegfried.

fried-idill. Newyorki Filharmonikusok. Hanglemek. 7.20: Kiss Lajos és cigányzenekara. 7.50: Székely cserepeseknél. Közvetítés Korond községből. Hangfelvétel. 8.10: Isabelle Norval zongorázik. Hangfelvétel.

BUDAPEST II.

5.30: Ruszin hallgatóinknak. 6.00: Hírek. 6.10: Budai Mandolinzenekar. 6.40: Francia nyelvtanítás. 7.00: Szepessy-Stowasser Irén énekel zongorakísérettel. 7.25: A földművelésügyi minisztérium mezőgazdasági felőrája. 8: Hírek. 8.20: Ügétversenyeredmények. 8.25: Tánclemek.

HIRDETMEY.

Értesítjük a t. utazóközönséget, hogy a Köztemető látogatók nagy számára való tekintettel e hó 27-én, vasárnap reggel 8 órától, e hó 28-ától november 2-ig bezáróan pedig reggel 7 óra 04 perctől kezdve a Csapó uccai vonalon az összes villamoskocsikat a Csapó ucca elejétől a Köztemető főbejáratáig közlekedtetjük, úgyhogy az utasok ezeken a napokon már a délelőtti folyamán is átszállás nélkül utazhatnak ki a Köztemetőbe.

November hó 1-én délután a nagyérdemi villamos megállótól a Köztemető főbejáratáig autbuszforgalmat tartunk fenn, melyre a villamos rendes átszállójegyek érvényesek.

Az autbuszokon koszorút szállítani nem lehet.

A Debreceni Helyi Vasut üzletigazgatósága

ANYAKÖNYVI HIREK

Kovács Imre cipész s. Görgény u. 20. — Lós Julianna B.-ujváros, Kohn Pál cukrász s. József kir. hg. u. 24. — Lázur Erzsébet u. o., Mázló Lajos fm. Határ u. 17. — Mezei Julianna Tetellen, Sánta Mihály fm. Zöldfa u. 1. — Bor Erzsébet u. o., Kerezi János kőműves s., Pósa u. 50. — Péntes Ilona u. o., Farkas András cipész s. Bpest — Habuczki Irén Bethlen u. 4., Tóth Lajos szobafestő s. Apafi u. 117. — Kecskés Zsófia u. o., Récz Károly szobafestő s. Gázgyár u. 6. — Kandi Aranka Rakovszky u. 38. sz., B. Nagy Gábor cipész s. Dobó u. 3. — Szin Julianna Batthyány u. 10., Kovács József fm. M.-pályi — Szőke Julianna Deák F. u. 9.

Debreceni Helyi Vasut RT.

HIRDETMEY.

Értesítjük a t. utazóközönséget, hogy e hó 28-tól kezdve a Körösszakal-Magyarhomorog közötti útjavítás munkálatainak tartamára a Berettyóújfalui és Komádi között közlekedő autbuszjáratunk Körösszakaltól nem Magyarhomorogon, hanem Körösszakalra—Biharugra-Zsadány községeken át közlekednek Komádiuba és onnan vissza Berettyóújfaluba.

Debrecen, 1940 október hó 28.

A Debreceni Helyi Vasut RT üzletigazgatósága.

KÖZGAZDASÁG

DEBRECENI SERTÉSVÁSAR.

Felhajtás sovány sertés 411, eladás 225. Felhajtás kővér sertés 19, eladás 19. — Arak élőszületben kilogrammonként: Hízalóbeli nehéz 148, közep 140—145, szedett nehéz 130—140, közep 130—135, könnyű 130, sovány koca 120—130 fillér. Süldő 130—140, választott malac páronként 14—24 pengő. Irányzat élénk.

Apróhirdetések

Egy apróhirdetés egyszeri közlése 10 szög a Tiszántúli Független Ujságban hétköznap 30 fillér, vasárnap 70 fill. Vastag betűvel szedett szavak kétszeresen számítanak, üzleti hirdetésre más díjazás. Felvilágosítással készséggel szolgálunk. Apróhirdetéseket este 8-ig felvesz a kiadóhivatal. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Ferenc József út 49. sz. Telefon: 21-52.

Csevelezés

Függönyök,
cipkeszövetek, kézimunkák, hozzávalók, fonalak, rőfös és divatárak legolcsóbban Szilágyinál, Piac u. 59.

Állást keresők

Jobb
vidéki lány gyermekek mellé ajánlkodik, esetleg betegápolást vállal, édes anyja, aki kitűnően főz, házvezetői állást keres. Cim a kiadóban. 1734

Egypengős
órabérékért ellátom, rendezem könyvelését. Könyvitelt tanítok, átirót is. „Biztos eredmény” jellegű meghívásra felkeresem. 1723

Erdélyi
leány, 16 éves, mindenesnek elmenne jobb helyre. Szilágyi Piroška, Nyilastelep, Malvin u. 5. 1724

Bejárónó
heti 3 napi elfoglaltságot keres. Megbízható nő, hosszú bizonyítvánnyal, csak a központban. Cimet a kiadóba kérem. 1712

Betöltendő állás

Tanuló lány
felvétetik, Piac u. 49. szám, női divat szalon. 1715

Kifutófiú
felvétetik. Cim a kiadóban. 1697

Kiadó lakás

Bútorozott
kis szoba jutányos árban kiadó. Széchenyi u. 23., I. em. 4. ajtó. 1678

Uccai
bútorozott szoba fürdőszobahasználattal kiadó, Ajtó ucca 11. szám. 1701

Egy-két
zsidó nő részére szépen bútorozott szoba olcsón kiadó. Cim a kiadóban.

Központban
2 uccai egymásba nyíló bútorozott szoba fürdőszobahasználattal kiadó. (Garantáltan tiszta.) Cim a kiadóban. 1737

Világos,
egészséges, különbejáratú kis bútorozott szoba fürdőszobahasználattal nov. 1-re kiadó. Megtekinthető 11—1 óra között, Piac u. 10. lháznál. 1669

Központifutás,
félemeleti szép uccai szoba 1—2 személy részére kiadó, esetleg teljes ellátással. Cim a kiadóban. 1421

Lakást keresők

Keresek
2 szoba, előszoba, fürdőszoba lakást, közeli kerteségben. Cimet kérem leadni a kiadóban. 1717

Tngatlan

Két
uccára nyíló telek központban eladó. Érdeklődni: Erzsébet u. 14. 1685

Eladó
szép kétszobás családi ház üveges és nyitott terrasszal stb. és gyümölcsösével autbusz megállóval. Nyilastelep, Németh u. 23. 1727

Eladás

Teljesen
jókarban lévő sötétzöld sima cserépkályha eladó, Kishegyési út 29. Kádár. 1659

Bordóra
festett ebédlőberendezés eladó, Lorántffy u. 30. Megtekinthető délután 3—5 között.

Modern
ebédlő, háló, kombinált szekrény, rekamié, rézagy, bőrgarnitúra, különféle bútorok eladók, Kossuth u. 49. keresztépület.

Férfiöltöny,
barna dűitín, teljesen jó karban eladó, Arany János u. 62. fűszerüzlet. 1694

Réztányéros
nyitott mérleg új állapotban, súlyokkal féláron eladó. Kút u. 138. 1682

Tükörös
ruhaszekrény, mosdó tükörrel és jó állapotban lévő bőrgarnitúra eladó, Csapó u. 58.

Vaskályha,
hőcipők eladók, Miklós u. 8., uccai lakás.

Vétel

Hamis
házőrző kutyát, nagyobb fajta megvételre keresek. Cimet a kiadóba kérem leadni. 1696

Ajánlat

Ne dobja el
ócska kalapját! 1.50 P-ért újjáalakítja, nyúlászorkalapot 2 P-ért. Weinberger Jenő kalapos. Széchenyi u. 7. 2663

P 6-ért
női divat kalapok, angol formák. Alakítás 2.— „Kalapipar”. Széchenyi u. 7. 1499

Fontos
okmányokról készíttessen fotokópiát. Percek alatt elkészül és megóvja értékes okmányait az elkallódástól. Műszaki Fotolaboratórium Ferenc József út 40. Hangya térház

Paplanokat
minden kivitelben, ócska paplanokat portalanítva készítt Nagy Gyula, Sas u. 2. 1655

Hálószobák,
ebédlők, kombinált szobák, konyha berendezések Salamón bútorüzletében. Jó minőség, előnyös árak. Részletre is, Hunyadi u. 2. sz. alatt. 1531

Finom
mosdószappanok, tartós illatú kölnik, arcszépítő kozmetikumok olcsón a Földes illatszertárban, József kir herceg u. 1. 1390

Bútorokat
veszünk, eladunk. Villanykörtécserre. Órák, rádiók, dísztárgyak, Vagyonmentő. Hunyadi u. 22.

Kész
bundák, alakítások, mindenféle szörmeárak olcsón beszerezhetők Altmann szücsnél, Miklós u. 2. Takarékosági tag. 1509

Esbernýt
legolcsóbban a készítővel vegyen, javítás, áthúzás, Ernyő szalon. Piac u. 77. 1324

Gumicszámak,
hőcipők javítását olcsón vállalom. Réti, Piac u. 42. Panónia udvar. 1627

Takaréktűzhelyek,
kétsütős, majolikás, egyszerűbbek is készen kaphatók. Kandia u. 15.

Különféle

Földszinti
szoba konyhas lakást és fizestést adok házi munkáért, Ajtó u. 18. 1736

Varrást,
szabást úrnők munkakönyvvel tanulhatnak dr Balásznánál. Rákosi Jenő u. 5. 1732

Központban
légfűtéses lakásomat nappalra megosztanám női ruha, kalapszalonnal, iparművész-növel stb. Cim kiadóban. 1730

Romániai
menekült műasztalos eladná saját készítményű faberakásos művészi Lucifert ábrázoló képét és egy művészi kivitelű cigarettá dobozt. Megtekinthető a kiadóhivatalban. 1711

Hordóskáposzta
30 fillér, Deutsch Albert és Fia cégénél. 1709

Villanykörtécserre
20 fill., rádiók, gramfonok, dísztárgyak, villanylámpák, Vagyonmentő, Hunyadi u. 22.

Rádió

Rádió
és villanyyszerelési vállalat, Miklós ucca 8., keresztépület. Felelőség mellett vállal villany- és rádiójavítást, szerelést. Gyári gépek raktáron. Kedvező fizetési feltételek.

Ellátás

Hungária-pensió
Családi otthon, kitűnő konyha, a legszigorúbb diéták. Debrecen, Ferenc József út 59. szám. Telefon: 23-39.

Oktatás

Gyors-
és gépírási iratkozzok be a Neményi Gyors- és Gépió iskolába. Batthyány u. 1. I. emelet. Államvizsga, állásbá-helyezés.

Tánc

Izraelita
özvegy, iparral rendelkező fehérnemű szalonhoz társat keres. Cim a kiadóban. 1725

A szerkesztésért és kiadásért felelős: Thury Levente. Laptulajdonos: a Tiszántúli Független Ujság Vállalat. — Nyomta a könyvnyomtatás 500-ik évében Nagy Károly Grafikai Műintézte, Debrecen, Ferenc József út 49. sz.



kelet felé
rom. helye
nalat. A t
rörország
orit.
ögör
Belga
oztak a

Belgrad, október 29-
ról jövő jelentések
be, hogy az olasz csar
ternyi mélységben b
területre és Kotur
szállottak.
Belgrad, október 29-
Görögországban a
a kormány egymás
déseit. A magáng
sasgépkocsikat el
kocsivezetőket me
gósítás minden 20-

Anglia
London, október 29-
angol király üzenet
görög királynak, an
gítségét igéri. Az a
te hangsúlyozza, ho
ügyének tekintti G
Görögországot is h
A londoni görög
gatást tett az ang
riumban és megbe
Alexander Cado
Délután a görög k
a Foreign Office
Halifax lord külüg
ta.

Gy
a had
Athén, október 29-
király átvette a g
gereszt és légi h
rancsnokságát. (MT
Stockholm, októ
görög távirati irod
jelentése szerint G

Ideg
Isztanbul, októ
olasz-görög konfli
országban idegess

Belgrad, október
Vreme bukaresti je
román fővárosban
kísérik Törökország

C6 D5 A4 C4 B4 D
A6 B6 A
C5 D5 C6 A5 B6 A6
D3 B4 C4
B8